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期中质量评估试题         八年级科学

    林 霞命题  
本卷所用的相对原子质量：H  1；O  16；Ca  40；N  14；C  12

一、选择题（每小题2分，共50分）

1、钙是构成人体骨骼和牙齿的重要成分，这里的“钙”是指（    ）

    A 钙单质          B 钙元素          C 钙原子          D 钙离子

2、道尔顿的原子学说曾经起了很大作用。他的学说中，包含下述三个论点：①原子是不能再分的粒子；②同种元素的原子的各种性质和质量都相同；③原子是微小的实心球体。从现在的观点看，你认为这三个论点中，不确切的是（    ）

    A 只有③          B 只有①③        C 只有②③        D ①②③
3、1992年，我国科学家首次发现了汞元素的一种新原子，这种汞原子的相对原子质量为208，核电荷数为80，这种汞原子的核外电子数为（    ）

    A 80              B 128              C 208             D 288

4、过氧化氢（H2O2）的水溶液俗称双氧水，在医疗上可作为消毒杀菌剂。每个H2O2分子是由（    ）

A 氢原子和氧原子组成          B 一个氢分子和一个氧分子构成

C 氢元素和氧元素组成          D 两个氢分子和两个氧原子构成

5、下列化合物中，氮元素的化合价为+2价的是（    ）   

    A N2O             B NO             C NO2             D N2O5 

6、2H表示（    ）

    A 两个氢元素        B 两个氢原子        C 两个氢离子        D 两个氢分子

7、我们每天都要喝水，都要用水。水是一种（    ）

    A 元素           B 单质            C 化合物           D 混合物

8、下列关于“O2”中数字2的说法中，正确的是（    ）

A 表示两个氧原子          B 表示两个氧元素

C 表示两个氧分子          D 表示一个氧分子由两个氧原子构成

9、下列关于Fe、Fe2+、Fe3+说法中，正确的是（    ）

A 它们的化合价相同               B 它们的质子数和中子数都不同

C 它们的核外电子数不同           D 它们的性质完全相同

10、请你分析下列事实，其中能证明分子是可分的是（    ）

A 冷却热饱和硝酸钾溶液有硝酸钾晶体析出

B 海水晒干得到食盐

C 水通电得到氢气和氧气

D 水受热变成水蒸气

11、铁的相对原子质量为56，它表示（    ）

A 铁单质的质量为56克  

B 一个铁原子的质量为56克

C 铁的原子核内有56个质子

12. 下列关于分子、原子的叙述正确的是（       ） 

A. 分子一定比原子大                     B. 分子能再分、原子不可再分
C. 分子是保持物质性质的最小粒子        D. 原子是化学变化中的最小粒子
13. 据1998年11月17日《生活报》报道，目前有些中小学生喜欢使用涂改液，经实验证明涂改液中含有很多挥发性的有害物质，吸入后易引起慢性中毒而头晕、头痛，严重者抽搐、呼吸困难。某些涂改液背面的文字说明中常有这样的一个标志[image: image2.png]


，说明这些涂改液还是一种       物质。其中有一种涂改液的主要成分是二氯甲烷（ CH2Cl2），下列关于二氯甲烷的几种叙述正确的是（     ） 

① 它是由碳、氢、氯三种元素组成的化合物 ② 它是由氯气和甲烷组成的混合物 ③ 它的分子中碳、氢、氯元素的原子个数比是 l ： 2 ： 2 ④ 它是由多种原子构成的一种化合物 A. ①③④

B. ②④

C. ②④

D. ①④
    A 1∶2          B 3∶2          C 5∶2          D 2∶5

14．我国已启动“嫦娥工程”探月计划，拟于2007年前发射绕月飞行的探测卫星 — “嫦娥一号”。人类探月的重要目的之—是勘察、获取地球上蕴藏量很小而月球上却极为丰富的核聚变燃料“He—3”，解决地球能源危机。已知“C—13”是指原子核内含有6个质子、7个中子的碳原子，则“He—3”所指的氦原子核内（   ）
A. 含有 3 个质子，没有中子
B. 含有 2 个质子， 1 个中子
C. 含有 1 个质子， 2 个中子
D. 含有 3 个中子，没有质子
15.重水的主要用途是作为核反应堆的减速剂，一个重水分子是由两个重氢原子和一个氧原子构成，重氢原子的核电荷数是1，相对原子质量是2，下列说法正确的是（     ）
A. 重氢原子核外有两个电子


B. 重氢离子核内有一个质子 

C. 重水分子的相对分子质量为 18

D. 氢原子和重氢原子化学性质不一样
16、下列情况，一般不会造成空气污染的是……………………………………………（     ）

  A.
煤燃烧生成的烟


B.人呼出的CO2



C.石油工业排放的废气

D.汽车排气形成的烟雾

17、下列物质在氧气中燃烧，集气瓶内需预先假如少量细纱或水的是………………（     ）

  A.
硫

B.铁丝

C.木炭

D.红磷

18、植物的呼吸作用进行的时间是……………………………………………………（     ）

  A.
白天

B.晚上

C.在光的情况下

D.昼夜

19、下列灭火的措施中不恰当的是……………………………………………………（     ）

   eq \o\ac(○,1)炒菜时，锅里的油起火应采取的最佳灭火措施是盖上锅盖

   eq \o\ac(○,2)秸秆，柴草着火，最好用嘴吹灭

   eq \o\ac(○,3)熄灭酒精灯，最好用嘴吹灭

   eq \o\ac(○,4)电器着火，应当先切断电源，再用干粉灭火器灭火

   eq \o\ac(○,5)汽油着火，应立即用水浇灭

   eq \o\ac(○,6)撒在实验桌上的酒精着火，应用湿的抹布盖灭  

A. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)


B. eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,4)

 eq \o\ac(○,6)

C. eq \o\ac(○,1)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,6)

D. eq \o\ac(○,2)

 eq \o\ac(○,3)

 eq \o\ac(○,5)
20、在金鱼缸中放养适量的金鱼藻等水草，金鱼将生活得更好，其主要原因是……（     ）

  A.
增加了金鱼所需的食物

B.美化了环境

C.
增加了水中氧气的含量

D.增加了水中二氧化碳的含量

21、因二氧化碳太多引起的环境问题称为……………………………………………（     ）

  A.
保温效应

B.温室效应

C.地面效应

D.反射效应

23、为了保护大气中的臭氧层，可采取的措施是………………………………………（     ）

  A.
减少并逐步停止冰箱制冷剂氟利昂的生产和使用

B.防止CO大量排入大气中

C.
防止SO2大量排入大气中


D.减少煤等化石燃料的使用，发展氢能源

24、自2004年5月1日我国“道路交通安全法”实施以来，交管部门进一步强化了对司机酒后开车的监控处罚力度。 交警常有装有重铬酸钾的仪器检测司机是否酒后开车，因为乙醇分子等可以使橙红色的重铬酸钾变为绿色的硫酸铬。 重铬酸钾（K2Cr2O7）和硫酸铬[Cr2（SO4）2]中，铬元素的化合价依次为（    ）

    A +3，+6          B +6，+3         C +3，+5          D +5，+3

25. 科学研究发现：氮气不活泼，在3000℃时仅有0.1％的分子分裂。在0℃常压条件下，向密闭容器 M 中充入一定量氮气，而后升高温度（不超过 300 ℃ ，压强不变），若该密闭容器的体积增大了一倍，则 M 内分子变化的示意图合理的是（    ）
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二、填空题（每格1分，共60分）

26、⑴用符号表示：

2个氯原子            3个镁离子                  3个碳酸根离子            

   ⑵写出下列物质的化学式：

   臭氧           金刚石          硫化锌          

⑶ 写出3SO42-中各数字表示的意义：

   “3”                       “2”                            

 27、美国为首的北约在科索沃战场上投下了至少10吨贫铀弹，不少人患上了“巴尔干综合症”。贫铀弹的主要成分是低放射性的铀。这种铀原子的相对原子质量为238，核电荷数为92，中子数应为       

28、一氧化氮会造成大气污染，可它在人体中有独特的功能。有三位科学家由于对一氧化氮的研究所取得的医学成果，获得1998年度诺贝尔医学奖。一氧化氮也被誉为“明星分子”。请写出一氧化氮的化学式        。

29、科学家在宇宙中发现了一种由氢元素组成的新物质，其化学式为H3。在一个H3分子中有      个氢原子，H3的相对分子质量是        。

30、啤酒、红酒和白酒中都含有乙醇（C2H5OH），饮酒后乙醇可进入人体血液中，科学实验表明，当乙醇在人体血液中的含量超过80mg/100mL血（每100mL血中含有80mg乙醇）时，便会影响人的驾车或操作机器的能力；已知饮用某啤酒1大杯（0.56L），会使血液中乙醇含量升高30mg/100mL血。回答下列问题：

  ⑴ 乙醇中含有      种元素

  ⑵ 乙醇分子中碳、氢、氧原子的个数比是          

  ⑶ 李明饮用了3大杯上述啤酒后， 其体内每 100mL 血液中乙醇的含量（理论上）升高      mg，          （填“影响”或“不影响”）其驾车或操作机器的能力。
31、某农田作物需施含氮元素的化肥。如果施用了尿素[化学式为CO（NH2）2]120Kg，含氮          Kg。

32、 现有A.B.两个塑料软瓶，A瓶内装有CO和O2的混合气体，B瓶内装有CO2气体。某同学从野外捉来了两只活蝗虫，分别放入两个塑料软瓶中，拧紧瓶盖。结果，两只蝗虫很快都死了。请根据下面所给选项回答，造成蝗虫死亡的主要原因是：

A瓶             ，B瓶                     。

①没有食物    ②气体不能供给呼吸    ③气体有毒    ④活动空间太小

33、在温室中种植蔬菜，适当增加空气中的

的浓度，可加速

作用的进行，提高蔬菜产量。水稻、小麦的种子应干燥贮藏，以减弱其

作用，保持品质

34、空气中少量的二氧化碳对动植物的生命活动有重要的意义，但是，如果二氧化碳排放量过多就会引起温室效应。

（1）绿色植物通过              作用吸收CO2，通过         作用将CO2释放到大气中。

（2）科学家采取“组合转化”技术，使CO2和H2发生反应，生成一种化工原料乙烯和水，化学方程式为：2CO2+6H2=乙烯+4H2O，则乙烯的化学式为                       。

（3）为了减缓大气中CO2含量的增加，以下建议合理的是                  。（填序号）

1 开发新能源②减少化石燃料的燃烧量③植树造林

三、分析计算题（共20分）

[image: image1.wmf]学年
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2006

35、（10分）氮肥能促使作物的茎、叶生长茂盛，叶色浓绿。某同学发现她家花盆中的花草生长迟缓，便施用了一种氮肥。右图是该氮肥包装标签的部分文字。试根据相关信息计算：

⑴这种氮肥共含有多少种元素？

⑵碳酸氢铵的相对分子质量是多少？

⑶这种氮肥的纯度（即化肥中碳酸氢铵的质量分数）是多少？

36、（10分）将25克氯酸钾和二氧化锰的混合物加热到不再放出气体时，可得15.4克固体混合物：

（提示：反应化学方程式可以参造填空题第2题的第4小题）求：（1）生成多少克氧气？

   （2）有多少克氯酸钾分解？   （3）15.4克物质中含有哪些物质各多少克？




� EMBED PBrush  ���








PAGE  
5

[image: image4.png]2
e
(NHHCO,)
BE: 0Kg

SRE 165%

EXXAFTELA




_1236683861.unknown

_1159401832

